



## ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΗ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ (2<sup>ο</sup> μέρος)

### ΤΑ ΣΧΗΜΑΤΑ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ ΣΕ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ, ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ, ΓΙΑΤΡΟΥΣ, ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Το παρακάτω κείμενο για το Ασφαλιστικό και την Ενοποίηση των Ταμείων που θα διαβάσετε σε 3 συνεχόμενα τεύχη του Ε.Δ. υπογράφουν τα παρακάτω σχήματα της Ριζοσπαστικής Αριστεράς:

Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση - Εργαζόμενοι Μηχανικοί  
Αριστερό Ριζοσπαστικό ΜΜΕτρωπο  
Αριστερή Παρέμβαση Μηχανικών Δημόσιου Τομέα  
Αριστερή Πρωτοβουλία Μισθωτών Τεχνικών  
Αριστερή Συσπείρωση Ιατρών  
Αριστερός Αντίλοοος στο ΤΕΕ  
Εναλλακτική Παρέμβαση Δικηγόρων

Ενωση Εργαζομένων Μισθωτών Τεχνικών  
Νυστέρι - Πρωτοβουλία Γένοβα Νοσοκομειακών Γιατρών  
Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών  
Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών στην ΕΜΔΥΔΑΣ  
Συσπείρωση Δημοσιογράφων  
Financial Crimes - Πρωτοβουλία Γένοβα εργαζομ. στα ΜΜΕ

### Η ΕΝΟΠΙΟΗΣΗ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Η κυβέρνηση της ΝΔ προχωρά στην αντιλαϊκή καταιγίδα ακολουθώντας πιστά το δρόμο που χαράχτηκε μια δεκαετία πριν, στη σύνοδο της ΕΕ στην Λισσαβόνα, τις δεσμεύσεις της ΟΝΕ και του Συμφώνου Σταθερότητας καθώς και τις άλλες αντιασφαλιστικές κατευθύνσεις της Ε.Ε. Αναπτύσσει παραπέρα την πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

Θα κινηθεί με πρώτο «πολιορκητικό κριό» την εφαρμογή του νόμου Ρέππα, ο οποίος από 1/1/2008 μειώνει τις συντάξεις, καταργεί τη 35ετία στο Δημόσιο, αυξάνει τα όρια ηλικίας, προωθεί την ενοποίηση των Ταμείων, ιδρύει επαγγελματικά ταμεία κ.λ.π.

Η ενοποίηση των «ευγενών» ταμείων πηγαίνει παράλληλα με τη δραστική συμπίεση των συντάξεων αύξηση των ορίων ηλικίας για όλους τους κλάδους των εργαζομένων. Σήμερα η κυβέρνηση ξεκινάει από συγκεκριμένους κλάδους της εργαζόμενης διανοήσης και πλήττει τα ασφαλιστικά δικαιώματα τους σαν πιλότο για την γενικότερη ρύθμιση. Πρόκειται για αρκετές εκατοντάδες χιλιάδες εργαζομένους που ένα μεγάλο τμήμα τους είτε είναι μισθωτοί είτε συμπίεζεται οικονομικά. Προσπαθεί παράλληλα να δημιουργήσει διαιρέσεις στο εσωτερικό των εργαζομένων επαναφέροντας θεωρίες κοινωνικού αυτοματισμού. Να φέρει δηλαδή σε αντιπαράθεση τους συνταξιούχους και τους εργαζόμενους των 600 ευρώ με τους, μελλοντικούς συνταξιούχους και τους εργαζόμενους των 1500 ευρώ. Όμως στην πραγματικότητα οι συντάξεις που λαμβάνουν ή πρόκειται να λάβουν οι εργαζόμενοι στα υπό συγχώνευση Ταμεία βασίζονται σε εισφορές που έχουν πληρώσει ή πρόκειται να πληρώσουν μέσα από την εργασία τους. Επιπλέον για τις νεότερες

γενιές εργαζομένων σε αυτά Ταμεία προβλέπονται χαμηλές συντάξεις (της τάξεως των 450 ευρώ). Η λύση δεν είναι η εξίσωση προς τα κάτω αλλά η άνοδος των χαμηλών συντάξεων προς τα πάνω. Εξάλλου η κυβέρνηση, θέλει να αρπάξει τα αποθεματικά όχι για να ενισχύσει τις πενιχρές συντάξεις των χαμηλοσυνταξιούχων, αλλά για να τα «αξιοποιήσει» μέσα από νέες επενδύσεις, για να τροφοδοτήσει με «ζεστό χρήμα» τις αδηφάγες αγορές και το χρηματιστήριο. Όσον αφορά τους πόρους που υφίστανται για τη στήριξη ταμείων εργαζομένων, και μπαίνουν στο στόχαστρο της κυβέρνησης συνιστούν μια έμμεση εργοδοτική εισφορά υπέρ των Ταμείων και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να καταργηθούν.

Η έμπρακτη αντίθεση στην επιχειρούμενη από την κυβέρνηση ενοποίηση των Ταμείων πρέπει να αντιμετωπιστεί σαν ένας κρίσιμος αγώνας απέναντι στις κρατικές-κυβερνητικές-εργοδοτικές ευρωπαϊκές-πολιτικές. Πολιτικές που έχουν σα στόχο τη διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης και την αντικατάστασή της από ανταποδοτικά και κεφαλαιοποιητικά συστήματα, παράλληλα με την έμμεση ιδιωτικοποίηση των κλάδων υγείας που επιβαρύνει τα ασφαλιστικά ταμεία και προωθείται μέσω της αναδιάρθρωσης του ΕΣΥ και της πολιτικής ενίσχυσης της φαρμακοβιομηχανίας.

Ο αγώνας των μηχανικών-γιατρών-δημοσιογράφων-δικηγόρων είναι άρρηκτα δεμένος με τους αγώνες του υπόλοιπου εργατικού κινήματος και η νίκη μας απέναντι στις κυβερνητικές πολιτικές πρέπει να εκληφθεί σαν το πρώτο βήμα για το συνολικό ξήλωμα της αντιασφαλιστικής επίθεσης.

(συνεχίζεται ...)

